
  
 

 مصلحة الضرائب العقارية
 

 نى    المستشار القانو
 

 ئب العقاريةمصلحة الضرا
 الإدارة العامة للشئون القانونية
 إدارة الصياغة والفتوى

 ١/١٧-٣٣ملف رقم 

 ٢٠١٠لسنة  ) ١( آتاب دوري رقم 
 بشأن

 ١٩٩٦لسنة ) ٩(إعادة إذاعة الكتاب الدوري رقم 
 لتنظيم العلاقة بين الهيئة العامة للإصلاح الزراعي والضرائب العقارية

 
 بتنظيم العلاقة بين الهيئѧة العامѧة   ١٩٩٦ لسنة ٩سبق وأن صدر آتاب دوري المصلحة رقم     

رية والذي ورد بشأنه استفسѧارات عديѧدة حѧول مѧدي خضѧوع        للإصلاح الزراعي والضرائب العقا   
الأراضي المؤجرة من الإصلاح الزراعي للأفراد لضريبة الأطيان الزراعية في ضوء نص المѧادة    

  .١٩٣٩ لسنة ١١٣السادسة من القانون رقم 
وتنظيما للعلاقة بين الهيئة العامة للإصلاح الزراعي والضرائب العقارية يجب إتبѧاع             

 -:ي ما يل
تستحق الضريبة علي الأراضى المستولى عليها من الهيئة العامѧة للإصѧلاح الزراعѧي             : أولا  

آمѧا تسѧتحق الضѧريبة علѧي الأراضѧي المسѧتولى عليهѧا مѧن         . ولم يتم نقل ملكيتها للمنتفعѧين بهѧا         
 مѧن   الهيئة العامة للإصلاح الزراعي وقامت بتأجيرها للأفراد إعمالا لنص المادة الأولѧي والثالثѧة             

 .١٩٣٩ لسنة ١١٣القانون رقم 
 

تسѧѧتحق الضѧѧريبة علѧѧي الأطيѧѧان المسѧѧتولي عليهѧѧا بمعرفѧѧة الهيئѧѧة العامѧѧة للإصѧѧلاح        : ثانيѧѧا 
الزراعي ثم أفرج عنها وسلمت لأصحابها من تاريخ تسليمها لهم إعمѧالا لأحكѧام الكتѧاب الѧدوري             

 .١٩٧٢ لسنة ٦رقم 
 

لملاك ومساحة الأراضي التي تم تسجيلها ونقل  يتم إخطار الضرائب العقارية بأسماء ا     : ثالثا  
ملكيتهѧѧا لهѧѧم مѧѧن الهيئѧѧة العامѧѧة للإصѧѧلاح الزراعѧѧي حتѧѧي يتسѧѧني لهѧѧا تحصѧѧيل الضѧѧريبة المقѧѧررة   

 بتقريѧѧر بعѧѧض  ١٩٧٣ لسѧѧنة ٥١عليهѧѧا مѧѧنهم طالمѧѧا أنѧѧه لا تنطبѧѧق علѧѧيهم أحكѧѧام القѧѧانون رقѧѧم       
 .الإعفاءات من ضريبة الأطيان الزراعية لصغار الملاك

 

الأراضي التي تم التصرف فيها بالبيع طبقا لأحكام المѧادة السادسѧة مѧن القѧانون رقѧم                  : رابعا  
 بشأن تصفية بعض الأوضاع المترتبة علي قوانين الإصلاح الزراعي وحررت عنها            ٨٦ لسنة   ٣

عقود بيع ابتدائية يتم تحصيل الأموال الأميرية عنها بمعرفѧة الجمعيѧات الواقѧع بѧدائرتها الأطيѧان                  
 ذلك من المشترين لها على أن تتولى الجمعيات بالتبعية سداد هذه الأموال لمصلحة و

 



  
 

 مصلحة الضرائب العقارية
 

 نى    المستشار القانو
 

 ئب العقاريةمصلحة الضرا
 الإدارة العامة للشئون القانونية
 إدارة الصياغة والفتوى

 ١/١٧-٣٣ملف رقم 

آتѧѧاب دوري المصѧѧلحة (الضѧѧرائب العقاريѧѧة بعѧѧد تحصѧѧيلها مѧѧنهم والتسѧѧوية عليهѧѧا بالسѧѧجلات 
 ) .٨٣ لسنة ١١

 

تتѧѧولى أجهѧѧزة الضѧѧرائب العقاريѧѧة بالمحافظѧѧات تحصѧѧيل تكѧѧاليف المصѧѧارف الحقليѧѧة  : خامسѧѧا 
 حѧѧائز الأرض ويراعѧѧي فѧѧي تحصѧѧليها المواعيѧѧد المقѧѧررة لتحصѧѧيل ضѧѧريبة الأطيѧѧان     المغطѧѧاة مѧѧن

ويكѧѧون لهѧѧا الامتيѧѧاز المقѧѧرر لهѧѧذه الضѧѧريبة ويتبѧѧع فѧѧي شѧѧأن تحصѧѧيلها القѧѧوانين الخاصѧѧة بهѧѧا          
 ١٢ ق رقѧم     (والتعليمات التنفيذية الصادرة من المصلحة فى شأن تحصѧيل المسѧتحقات الاميريѧه              

 ) .٨٨ لسنة ١٨ ، ٨٣ ، لسنة ٩١ ،٨٥ لسنة ٢٥قام  أر وآتب المصلحة١٩٨٤لسنه 
 

 .وتهيب المصلحة بالسادة العاملين بحقل الضرائب العقارية تنفيذ ما تقدم بكل دقة
 

 .٥/٢٠١٠   /:صدر فى
 

   رئيس المصلحة 
 

 
 )طارق فراج (  

 


